
Referat fra generalforsamling i Badmintonklubben Tændhætten, afholdt den 11. maj 2010, kl. 18.00 i
Hollænderhallen.

Formanden Geert Jakobsen bød velkommen til de 11 (skriver i bogstaver: elleve) fremmødte
medlemmer.

Dagsorden i følge vedtægterne:

1. Kurt Christensen blev valgt til dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt og
lovligt indvarslet. 

2. Fra bestyrelsens beretning skal fremdrages omtale af den forløbne sæson. Tændhætten har ved
 udgangen af april måned 2010 opnået et medlemstal på 193, hvoraf 10 er helt nye medlemmer.
Medlemstallet udgjorde 246 ved udgangen af forrige sæson.

Vi har nu afsluttet den 36. sæson og må konstatere, at vi er gået fra 246 medlemmer i sidste
sæson til 193 medlemmer i indeværende sæson dvs. et fald må 22% primært i de ”voksnes
rækker” – børnemedlemstallet er nogenlunde stabilt på omkring 30 – dog ligesom sidste år med
mangel på egentlige teenagere.
Sæsonen startede endnu mere katastrofal den den plejer dvs. vi var endnu færre end vi plejer da
vi startede op. Imidlertid sendte vi ”remindere” ud til dem der ikke var mødt op til banefordelingen
og det ”gav pote” – så trods alt er et medlemstal på omkring 200 i slutningen af sæsonen ikke
katastrofalt - om end det må betegnes som ”ikke tilfredsstillende”.

Uden at komme ind på kassererens regnskab her i beretningen, så er det klart, at vi på trods af
indskrænkninger i aktiviteterne kommer ud med et minus – når kassen er talt op!

Som nævnt er børne/ungdomstallet stabilt og vi har god respons  fra både spillere og forældre
når vi alle mødes til de 2 årlige turneringer. Bestyrelsen mener, specielt med henblik på det
vigende voksental – at satsningen på børn og unge – er en af vejene frem til at ”komme tilbage
på sporet” – dvs. at opnå en stabil medlemsskare omkring de 250 personer. Vi håber i hvert fald,
at man opnår at føre Badmintonklubben Tændhætten ”levende” frem til 40 års jubilæet – som vil
ligge i sæsonen 2013/14.
Ikke som et mål i sig selv – men forhåbentlig med Tændhætten som en klub, der også på det
tidspunkt har sin sportslige berettigelse i Dragørs foreningsliv, som et alternativ til elitesporten.

For at slutte ungdomsafdelingen af – skal jeg hermed på bestyrelsens vegne takke vores
trænere Jakob og Thomas for endnu en god indsats i sæsonen. Vi har et godt makkerpar – der
forhåbentlig ønsker at fortsætte – til glæde for vores unge spillere –også i næste sæson. I den
anledning kan jeg nævne, at det er det samme team vi har haft i mere end 8 sæsoner.

Vi må endnu en gang konstatere, at flertallet af vores medlemmer alene ønsker at benytte deres
tildelte spilletid og ikke har intentioner om hverken turneringer eller fester. Det har bl.a. betydet at
vi i højere grad har satset på det gode samarbejde vi har med vores venskabsklubber Søvang og
Sandagergård – hvorfor vi har fortsat med vores Tændhætten Open consept – hvor spillere fra
de andre klubber på lige vilkår kan stille op i turneringerne.

Da vi desværre måtte aflyse den årlige 3-kantturnering – som vi i al beskedenhed vandt i sidste
sæson – på grund af afbud fra Sandagergård – var det så mere glædeligt at mange af spillerne
fra de andre klubber tilmeldte sig Tændhætten open. 
Efterfølgende kunne vi sågar samle omkring 50 til en fornøjelig aften i cafeen, hvor Tændhætten
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havde sponseret en jukeboks – så der blev danset igennem til ud på de ”små timer”.

Bestyrelsen anbefaler derfor, at man også i den kommende sæson fortsætter med denne form
for turnering og fest – så de traditionelle turneringer ikke bare ”går i glemmebogen” og
bestyrelsen ikke henvises til blot at blive baneadministratorer.

I den forgangne sæson var der kommunalvalg og efterfølgende også valg til FOU – her havde vi
jo på dramatisk vis haft Kenneth Gøtterup siddende. Som bekendt blev han valgt ind i
kommunalbestyrelsen som konservativ kandidat og fik ikke ”sæde” i FOU. Til gengæld blev
Geert Jakobsen – Tændhættens formand – valgt ind.

Som vi tidligere har påpeget er FOU et vigtigt forum – hvor vi har interesse i at deltage. Bl.a  
vedtages banefordelingen her og vi får første håndsinformationer om hvad der sker på idræts-
og kulturfronten.
I den anledning kan vi meddele, at banefordelingen forbliver i næste sæson som vi kender den i
dag. Ingen ændringer. Vi får samme baneantal i Hollænderhallen.

Med hensyn til Hollænderhallens bestyrelse har vi fået valgt Kurt Christensen ind, som vil
varetage Tændhættens interesser de næste 4 år.

Når vi taler Nordstrandsskolen, som jo altid har været lidt af et smertensbarn mht. lukkede døre
og aflysninger, der ofte kom i sidste øjeblik – har man i denne sæson fået installeret et
låsesystem med ”brikker” – så man ikke er afhængig af en ”dørmand”. Det startede dårligt og
Tændhætten fik det ”gule kort” for ikke at tage nettene ned osv. men vi må i bestyrelsen
indrømme, at medlemmerne i den forgangne sæson fra og med oktober måned åbenbart har
kunne finde ud af tingene – så vi ender op med en succeshistorie!

DIS har ikke gjort meget væsen af sig og på repræsentantskabsmødet i september var man
enige om en annonce i Dragør Nyt vedr. budskabet til vælgerne om at støtte op om kandidater,
der ville gøre noget for idrætten i kommunen. Ellers er der intet sket i DIS – men på
repræsentantskabsmødet i april i år – afgik formanden og en ny bestyrelse skal konstituere sig.
Vi har dog ingen større forhåbninger til øget aktivitet – desværre.

På dialogmødet mellem foreningerne og FOU – hvor Tændhætten jo var repræsenteret på
”begge sider af bordet” var et af de mere interessante emner ”forslag til en ny Hollænderhal”.
Borgmesteren redegjorde for et nyt samarbejde mellem kommunen og en privat engelsk
investor. Der skal bygges en ny svømmehal og en ny Hollænderhal på skolernes fodboldbane
nord for Hollænderhallen. Eks. anlæg skulle bevares indtil det nye stod færdigt – hvorefter det
skulle nedrives totalt.
Kommunens bidrag ville svare til de omkostninger man i dag har til drift og vedligehold inkl.
udendørsområder og parkering mv. Opførelsesomkostningerne ville være omkring 150-200 mio.
kr. og kommunens årlige input omkring 15 mio. kr. 
Da den samlede kapacitet både på ”land- og vandbaserede” aktiviteter ville øges ville klubberne
få det samme timetal til rådighed – hvorefter konsortiet ville udleje de resterende timer.
Vi fik lovning på at der ikke ville ske reduktion for de klubber der var i Hollænderhallen pt. – men
ingen løfter til klubber der i dag ikke har timer. Desuden ville der ske en mere systematisk
undersøgelses om banetiderne blev brugt og i modsat fald – ville de blive frataget de respektive
klubber.

Der var naturligvis mange spørgsmål til borgmesteren – hvoraf de fleste ikke lod sig besvare på
nuværende tidspunkt. Årsagen til den private løsning er naturligvis kommunens økonomi
sammenholdt med at investeringer i nyanlæg kræver tilsvarende deponeringer hos staten. I
denne sag skal kommunen alligevel deponere et beløb i størrelsesordenen 40 mio. kr. – så
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spørgsmålet er endnu en gang – bliver det til noget?

Et forslag til foreningssekretariat – som også var oppe sidste år – på baggrund af ønsker fra
Dragør Boldklub blev også drøftet. Tilsyneladende havde DB fået løst deres kassererproblem og
andre klubber meldte også fra – da de hørte at prisen ville være ca. 50 kr. pr. medlem / år for
administration og regnskab. Men på trods heraf valgte FOU at indstille forslaget til KB – som
efterfølgende den 6. maj sendte det til ”hjørnespark” – dvs. skal tages op på budgetseminariet i
august.

Vores åbne banetid – som ligger samtidig med børne/ungdomstræningen fungerer
tilfredsstillende – om end vi gerne ser flere forskellige spillere på banerne – de er jo til rådighed
for alle klubbens spillere.

En tak til bestyrelsen for det gode samarbejde i året der er gået. Tak til kassereren for et ”fast
greb” om kassebeholdningen og regnskabet og en tak til Henning for altid at få vores
hjemmeside opdateret.

Sluttelig skal vi takke de medlemmer der denne kølige majaften har fundet frem til
Hollænderhallen og vores årlige generalforsamling.

I ønskes alle en god sommer – når den endelig kommer – og ”et på gensyn” til august når
banetilmeldingen endnu en gang finder sted. 

* * * * *

I forlængelse af  bestyrelsens beretning nævnte Peter Brandt at nøgleordningen på
Nordstrandsskolen fungerer tilfredsstillende, men at lysforhold og gardiner trænger til fornyelse.

3. Søren Dam Rasmussen gennemgik det reviderede regnskab, der blev enstemmigt godkendt.  

4. Til formandsposten, der er på valg hvert år, genvalgtes Geert Jakobsen. Herudover var to
bestyrelsesmedlemmer på valg i år. Søren Dam Rasmussen og Niels Jørgen Jørgensen blev
genvalgt for 2 år. De to øvrige bestyrelsesmedlemmer Henning Bothmann og Chrilles Svendsen
var ikke på valg i år. 

5. Til revisorer genvalgtes Peter Holmgaard og Lars Koch. Til revisorsuppleant genvalgtes Kurt
Christensen.

6. Der var ingen indkomne forslag.

7. Bestyrelsens forslag til kontingent for den kommende sæson 2010/2011 er således:

Voksne kr. 300,00
Børn under 18 år kr.   50,00
Børn under 18 år m/egen banetid kr. 300,00
Tillæg for træning (børn) kr. 250,00
Passivt medlemskab kr. 100,00
Indmeldelse kr. 100,00

Søren Dam Rasmussen redegjorde for baggrunden for bestyrelsens forslag. Forslaget omfatter
en stigning i tillægget for deltagelse i ungdomstræning med kr. 50,00 til kr. 250,00. Der er fortsat
en forventning om at der til klubbens aktivitetsniveau også fremadrettet er tilstrækkelig
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økonomiske midler og klubbens regnskab for den kommende sæson 2010/2011 vil forventeligt
udvise et 0 resultat, evt. et lille negativt resultat hvilket der er tilstrækkelig kapital til.

Forslaget blev herefter enstemmigt vedtaget.

8. Under eventuelt forløb en uformel diskussion om klubbens virke i øvrigt.

Generalforsamlingen blev hævet kl. 18.50 
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